

## Tagesordnungspunkt 1

### der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes Wiesbaden-Heßloch am 10. August 2016

#### Geschäftsordnungsangelegenheiten

---

#### Beschluss Nr. 0028

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form genehmigt.

Der Ortsbeirat nahm Kenntnis von folgenden Mitteilungen:

1. Herr Ortsvorsteher Schmidt teilt mit, dass der Roller auf dem Parkplatz vom Friedhof entfernt wurde und dass die Verunreinigungen am Tennisplatz entfernt wurden.
2. Rückmeldungen Punkte 2 (Abbiegen an der Einmündung B 455 /K 658) und 7 (Ausbau der Radwegeverbindung zwischen Heßloch und Kloppenheim) von OB vor Ort (Schreiben des Magistrates - Dezernat für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr - Frau Stadträtin Möricke vom 03.06.2016).
3. Anfrage des Ortsvorstehers und der Integrationsbeauftragten zum Thema Flüchtlinge (Schreiben des Magistrates - Dezernat für Umwelt und Soziales - Herr Bürgermeister Goßmann vom 15.06.2016).
4. Abmontiertes Hinweisschild an der mit Munition kontaminierten Waldfläche (Schreiben des Magistrates - Dezernat für Ordnung, Bürgerservice und Grünflächen - Herr Stadtrat Dr. Franz vom 17.06.2016).
5. Einrichtung eines freien WLAN-Zugangs (Schreiben des Magistrates - Dezernat für Wirtschaft und Personal - Herr Stadtrat Bendel vom 23.06.2016).

Der Ortsbeirat bittet die Feuerwehr zu prüfen, ob nicht das Feuerwehrgerätehaus auch an das schnelle Internet angeschlossen werden kann. Aussagen, dass das Haus bereits über eine 16.000er Leitung verfüge, können nicht bestätigt werden.

6. B455 - Verbesserung der Zufahrt aus den Ortsteilen Rambach und Heßloch (Schreiben des Magistrates - Dezernat für Stadtentwicklung, Bau und Verkehr - Frau Stadträtin Möricke vom 30.06.2016).
7. Jährliche Sperrung der K661 Kosten/Alternativen (Schreiben des Magistrates - Dezernat für Umwelt und Soziales - Herr Bürgermeister Goßmann vom 30.06.2016).

Der Ortsbeirat bittet um Mitteilung, ob das Kosten-Nutzen-Verhältnis in letzter Zeit überprüft wurde und wann die letzte Erhebung der Population war. Augenscheinlich ist die Population massiv zurückgegangen.

Weiterhin wird um Mitteilung gebeten, welche Voraussetzungen für die Sperrung notwendig sind und was erfüllt sein muss, damit auf die Sperrung dauerhaft verzichtet werden kann. Der Ortsbeirat bittet hierzu einen Vertreter des Umweltamtes in die kommende Sitzung zu entsenden.

8. Neues Schreiben der GiB vom 19.07.2016
9. Änderung der Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer (Schreiben des Magistrates - Dezernat für Ordnung, Bürgerservice und Grünflächen - Herr Stadtrat Dr. Franz vom 15.07.2016).
10. Ergebnis Ortstermin Flutgraben Steinkopfstraße. Herr Ortsvorsteher Schmidt berichtet über die Maßnahmen, die das Tiefbauamt kurzfristig umsetzen mag und über die Maßnahmen, die seitens der Forstverwaltung des Grünflächenamtes geprüft werden.
11. Herr Ortsvorsteher Schmidt berichtet kurz von der Veranstaltung Integriertes Stadtentwicklungskonzept 2030.
12. Herr Ortsvorsteher Schmidt berichtet, das der Verein NatureFond im Rahmen des Aktionstages „Wiesbaden engagiert“ am Ortseingang den Baumbestand geschnitten hat. Die Aktion war seitens des Umweltamtes genehmigt.
13. Herr Ortsvorsteher Schmidt teilt mit, dass aufgrund des geringen Interesses der Ortsbezirk auf dem Wiesbadener Stadtfest nicht vertreten sein wird.
14. Herr Ortsvorsteher Schmidt informiert kurz über den aktuellen Sachstand zum Anbau an die Trauerhalle.

**Verteiler:**

Dez I            z.w.V. (Ziffer 5)  
Amt 37

Dez VII        z.w.V. (Ziffer 7)  
Amt 36

1005           z.d.A.

Schmidt  
Ortsvorsteher